
 
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

         Θεσσαλονίκη, 23/06/2025 

 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Δυσοίωνη η κατάσταση της κτηνοτροφίας στην Ήπειρο» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Πρόσφατα και κατά τη διάρκεια ημερίδας με τίτλο «Διέξοδοι στα Αδιέξοδα του 

Πρωτογενούς Τομέα Παραγωγής» αναδείχθηκε η ζοφερή κατάσταση που επικρατεί 

στην Ήπειρο και ταυτόχρονα προβλήθηκαν προτάσεις ανασυγκρότησης του 

πρωτογενούς τομέα στην εν λόγω Περιφέρεια. Συγκεκριμένα εξαρχής ειπώθηκε ότι 

«…από το 2020 έως το 2024 η παραγωγή πρόβειου γάλακτος στην Ήπειρο μειώθηκε 

από 56.000 σε 48.000 τόνους, ενώ 1.000 παραγωγοί εγκατέλειψαν το επάγγελμα 

(αριθμός ίσος με όσους αποχώρησαν από την υπόλοιπη Ελλάδα συνολικά). Παράλληλα, 

η παραγωγή χοιρινού στην Ήπειρο μειώθηκε κατά 1.200 τόνους…», γεγονός που από 

μόνο του κρούει τον κώδωνα του κινδύνου προς ανάληψη πρωτοβουλιών για ριζικές 

αλλαγές. Τονίστηκε επιπρόσθετα κατά τη διάρκεια της ημερίδας ότι η Ελλάδα είναι 

«…ίσως  η μόνη χώρα που κατόρθωσε να εξαφανίσει τους αυτόχθονους γενετικούς της 

πόρους… ενώ υπήρχαν αυτόχθονες φυλές προβάτων, μόνο το 2023 εισήχθησαν 

1.600.000 ζώα ξένων φυλών. Την ίδια ώρα, μόνο 6 από τα 26 ΠΟΠ τυροκομικά 

προϊόντα εξάγονται, ενώ η χώρα δεν έχει ΠΟΠ για γιαούρτι, σε αντίθεση με τη 

Βουλγαρία και την Τουρκία..». Τέλος, παρουσιάστηκε η πληροφορία γλαφυρά ότι από 5 

εκατομμύρια στρέμματα βοσκότοπων στην Ήπειρο αποδίδεται μισό δισεκατομμύριο 

ευρώ σε τροφή. Στην περίπτωση ένταξης και ξυλωδών εκτάσεων στα βοσκοτόπια θα 

μπορούσε εν δυνάμει να αυξηθεί στα 750 εκατομμύρια. Στην περίπτωση αυτή η 

Ήπειρος «…θα μπορούσε να στηρίξει 1.100.000 βιολογικά πρόβατα, ενώ σήμερα 

υπάρχουν μόλις 650.000». 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Πώς προτίθεστε να διαχειριστείτε τις πληροφορίες και τα συμπεράσματα που 

αποκαλύφθηκαν κατά τη διάρκεια της αναφερόμενης ημερίδας και προς ποια 

κατεύθυνση θα επικεντρωθείτε προσδίδοντας σε αυτήν ξεχωριστή σημασία 

προκειμένου να αναταχθεί εν τω συνόλω της η κτηνοτροφία στην Ήπειρο; 

2. Είναι στον άμεσό σας σχεδιασμό, ως επικείμενη προϋπόθεση αναβάθμισης της 

κτηνοτροφίας στην Ήπειρο, η ίδρυση Κέντρου Καινοτομίας Κρέατος στην Άρτα (υπό την 

εποπτεία σας και σε συνεργασίας με το ΥΠΑΙΘΑ), ώστε, όπως ειπώθηκε το εν λόγω 

«…δεν θα αποτρέψει μόνο τις εισαγωγές κρέατος αξίας 2 δισεκατομμυρίων, αλλά θα 

μπορούσε να οδηγήσει και σε εξαγωγές αντίστοιχης αξίας»; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




